

## 登封金版 | 教育

## 让孩子远离性侵害

“1/4的女孩和1/6的男孩都曾在18岁前遭遇性侵！我知道你不想听到或相信这个数据，但它是真的。”某媒体这样报道。登封金版 刘俊苗 冯俊超

## 儿童遭遇性侵犯的概率等同于交通事故率

近段时间，网络上孩子遭受性侵害的事件愈演愈烈。5月20日，山东省青岛一名幼儿园保安猥亵儿童；5月27日，广东深圳一名老师猥亵4名学生。在开学即将来临之际，记者有针对性地走访了部分家长、儿童和幼儿园，发现许多学校、家长也进行了预防孩子们性侵害的教育课程。教育的效果又是怎样的呢？这些真能阻挡住伸向孩子的黑手吗？

## 家长和学校都要让孩子学会有效保护自己

“我也看到全国性侵儿童案件发生，这段时间我一直上网搜索方法并教导女儿怎么防止性侵害。”家住少室路

南段的李女士的女儿今年刚6岁，“我告诉女儿身体哪些部位不能暴露也不能让别人看，如果有人不合理地要看或触摸那些部位，就要反抗或者告诉我们。”

“我们学校暑假前曾组织教师召开了以‘让儿童远离性侵害’为主题的班会。”登封市某家幼儿园园长说，老师带一些形体轮廓示意图进教室，用示意图教孩子们识别人体各部位，与孩子一起讨论哪些部位是人的隐私部位，不可以被他人触摸，并让孩子在不能被触摸的部位画上圆圈，然后用水彩笔涂上颜色。

## 教育方法初见成效

李女士6岁的女儿小涵(化名)害羞地指着身体那些属于隐私部位，当记者说要掀开小涵的裙子时，小涵立即作出了保护动作：“妈妈说不能让别人看。”

和小涵一起玩耍的7岁女孩小楠

(化名)则表现很活泼，记者把携带的棒棒糖给小楠：“你和我们一起去玩吧。”小楠偷偷看看李阿姨大声说：“妈妈说不能吃陌生人的东西。”

## 性教育要从娃娃抓起

孩子小时候对任何新鲜的事物都会感到好奇，包括自己的身体。家长和老师在帮助孩子认识自己的身体时，不要因为“性”的羞于启齿就避开了孩子对隐私部位认识，这些隐私身体部位不仅要让孩子有正确的认识，更应该让他知道这些部位是私密的，并告诉他们保护隐私部位不被他人随便看和触摸是我们每一个人的权力。

尽管没什么方法可以让孩子100%远离或者不受性侵害，如果家长和老师多对孩子进行科学的性安全教育，并时刻关注这些情况，将会大大降低风险。

放假时，许多孩子的生活秩序打乱了，常常是看电视或上网到很晚，而早上又贪睡不能按时起床。这种状况如果不改变，孩子的心理就还在放假，开学后很难适应正常的学习生活。从而产生情绪障碍，心里不喜欢上学，甚至恐惧上学。这就是“开学恐惧症”！登封金版 朱龙飞 胡建邦

## “开学恐惧症”，你的孩子有木有？



## 即将开学，有人欢喜有人忧

登封市蹬槽艺校一年级的胡浩柯小朋友调皮地抠了抠手指说道：“嗯……我很喜欢上学，很想同学们，在学校有好多的朋友一起玩。”提起自己的孩子，胡浩柯的妈妈这样说：“对孩子来讲，在学校已经很辛苦了，所以在假期我

从来不考虑给孩子报培训班，学习应该有张有弛，我尽量给孩子创造轻松没有负担的环境让他健康成长。”鸡蛋从外而破，那是压力。从内打破，那就是生命。从小培养起孩子的自主自立意识很重要，“别人家的孩子摔倒了都立马去扶起来，我的孩子跌倒了，我就告诉他要自己站起来。”王女士微笑着

说道。6岁半的胡浩柯虽然个子不高，但是那眼睛里透出的目光却显出了他坚强的性格。

但是，11岁的小男孩崔帅鹏这样说道：“好不容易放假，这么快又要开学了，回到学校又得整天听老师讲课，还要写一大堆作业，这一两个月我都习惯了每天轻松的生活，突然到学校肯定很不舒服，要是再放一次假就好了！”

## 如何消除孩子的“开学恐惧症”？

今年该上五年级的李亚轩说：“我的暑假作业还没有写完，我根本就不想去上学，平时老师管得严，布置的作业还特别多，在家可以想睡到几点就睡到几点，醒了就玩玩电脑，想吃啥妈妈就做啥。”现在大部分的家长由于工作繁忙，就把孩子寄放在爷爷奶奶身边，而老年人一般都溺爱孩子，时间久了就容易加重孩子的依赖性。

针对孩子这种心理，登封市教育局局长遂玲老师表示：父母应以平和的语气跟孩子谈谈新学期的打算，并且从正面的角度给予引导，让孩子充满对新学期的渴望，说一些欣赏和鼓励的话语，以此增加孩子的自信心。

## 公平招聘促发展，公平竞争展风采

8月20日上午，登封市市直二幼校园内，正在如火如荼地举行教师竞聘上岗活动。此次活动旨在激活用人机制及教师的工作热情，进一步提升教师队伍的业务水平，提高育人质量。

本次竞岗面向登封市市直二幼全体教师，由教师自愿申请报名参与。其中教研组长、年级长、班长由教师自己报名，并经过自己的演讲，最后由领导组商议决定，各班班长招聘本班配班教师，各班两名教师招聘本班保育教师。教师选岗时结合工作实际认真总结与回顾，对自选岗位进行了精彩的演讲。评审时，领导班子成员坚持“公平、公正、公开”的原则，选定各岗人员。

登封金版 刘俊苗 通讯员 范玉红

## 登封市教体局发放2013年学前教育券

8月20日~9月10日，登封市教体局对该市具有郑州市户籍的年满3周岁适龄幼儿和外来人口中父母持有合法房屋居住证明、流动人口计划生育证明，持有居住证、就业证明的年满3周岁适龄幼儿，发放2013年学前教育券，补贴标准为每生每年300元，其中直接补给幼儿园100元，幼儿补贴200元。幼儿入园交费时，家长将学前教育券交给幼儿园冲抵相应的学费。登封金版 刘俊苗

## 登封市小学、幼儿园招生报名程序

8月22日至23日，凡是登封市区常住户口的学龄儿童，带上户口本、房屋所有权证或土地使用证、父母身份证、预防接种证原件及复印件到相对就近的小学或者幼儿园履行报名手续。

登封金版 刘俊苗

## 登封市唐庄乡举办“同心助学”捐赠活动

8月21日，民建郑州市委、唐庄乡“同心助学金”发放仪式在登封市唐庄乡政府举办，此次捐赠活动由民建郑州市委共筹措资金5.4万元，资助该乡27名荣登一本的成绩优秀学子。

活动仪式上，郑州市政协副主席、民建郑州市委主委张冬平表示：此次捐助活动主要帮助困难大学生解决学费问题。同时，希望各大学子完成学业后，能够以自己的智慧回报家乡。

登封金版 刘俊苗

## ■小记者

## 我的老师

她不高微胖，总是爱穿黑色衣服，根据自己的心情更换自己的发型，虽然相貌不出众，但给人一种和蔼的感觉。她性格直爽开朗，所以在班里面我们就像是她的孩子，也是她的朋友，说话从不拘束。如果在校园里提起她，那肯定是人人皆知，这就是我八年级的班主任，也是我的英语老师——Miss Yang。

她在我们学校很出名，是因为她在我们考试成绩不好的情况下，就会训斥我们，这时我们心里对她就会有怨言，但她仍像对待自己的孩子一样

爱我们。她对我们的关心从小事上就能体现，比如：经常像妈妈一样叮嘱我们要多喝水，天冷不要乱换衣服，不要吃垃圾食品。

她在工作上认真负责，每一单元的单词、短语、句子，她都会念着叫我们写，每个人写的都得给她看，谁也不例外。正是老师这样的努力，才使得我们这次的期末考试，拿到全校第一的好成绩。

这就是让我们又爱又恨的 Miss Yang。

嵩阳中学 八十二班 林阳

## 谁都可以改变！

——《我住过的美丽的星球》读后感

这本书中的主人公叫忍冬，他的性格非常犹豫、黏糊，在生活中最怕做选择题了：早上起床总是为今天戴哪一顶帽子而犹豫不决，到了学校也常为早餐吃什么而发愁等。

其中，让我印象最深刻的是忍冬第一次去陶喜家的时候。忍冬一直在楼梯口犹豫不决在想伸左脚还是伸右脚。要是把陶喜换成其他人，估计早就笑得人仰马翻或者觉得他很烦人而不想搭理他了。但是陶喜没有，她认真地对忍冬说：“我先出左脚，

因为左脚先生比右脚小姐性子急呀。”陶喜女士这么认真有耐心地对待忍冬，真令我敬佩。

在这本书中，我要学习陶喜女士的善良和热情。但是我还是从忍冬身上明白了一个道理：任何人都是可以改变的。平时，我总是有些优柔寡断，犹豫不决，我很想改掉这些毛病。看完这本书后，我觉得忍冬可以通过自己的努力改掉毛病，自己也可以！

商埠街小学六四中队 朱丛文